

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

У сутрашњем броју донећемо разговор г. Св. М. Јакшића, новинара са Њ. В. Престолонаследником Александром о данашњој ситуацији.

НЕЋЕ ВАМ ПОМОЋИ...

Већ се завршава и друга година светскога рата. За ово време на његовој позорници одигравали су се догађаји, које ум људски раније није могао ни да замисли. Требало је да првих дана рата аустријска војска уђе само три километра у Србију па да покаже сву бесцијалност људи са најнижим животињским прохтевима. Војске кајзерова и Фрањина као да нису имале и немају ни појма о моралу, који су проповедали и њихови философи. Најстарије ратничке хорде имале су више милосрђа према неборцима народа противу којих су ратовали него модерне војске ових „културних“ држава. Сада се утврдило: да су огањ и мач представници културе тевтонске.

Две године проливања крви жена, деце и немоћних старца нису задовољиле њихове животињске прохтеве и они продужују и даље свој целатски занат.

Ну, и то није све.

Осећајући скори свршетак своје „моћи“, централне државе су прибегле и другоме недозвољеном средству. Оне су у Србији покупиле све мушко становништво од 15—50 године и већи број увели у своје војске да се боре противу нас, противу Руса, Енглеза и Француза, а други део употребили да подижу утврђења шиљући их на домет топовским метцима у Француску и Русију. Тако поступају и са нашим заробљеницима као и са оним малодушницима, који су се предали.

И кад им је добачено, да је овај поступак са гледишта међународног права недозвољен, тевтонска напућена до набреклости господа одговарају: да је то дозвољено са њиховог завојевачког гледишта.

Наривно, да говорећи о Тевтонцима не губимо из вида ни

господу Татаро-Блгаре, који се у осталом и не хвале каквом својом културом, већ само благодаре Богу што су Татари. С њима ћемо убрзо расправити »сродничке односе« на начин, којим су нас задужили. Али шта ћемо са кајзеровим народом и Фрањиним обожаваоцима? Хоће ли наши моћни савезници до крајњих граница толерирати ове народе, који су се солидарисали у овоме злочину са својим владаоцима, дајући им маха да пустоше, пале и робе?

Нешто се без сумње мора предузети. И у Светом Писму стоји: »Каквом мером мериш онаквом да ти се врати!« Не би било, дакле, ни за какву осуду, ако би наши савезници предузели према народима централних држава иста средства, јер би имало много и аргумената за одбрану једне овакве казне. Али познавајући широку руску душу и душу осталих савезника, изгледа нам, да је оваква свирепа казна искучена. Верујемо ипак, да ће се приликом ликвидирања водити рачун о овим поступцима Немаца и да ће у другом облику и њихови народи добити заслужену одмазду. Овај пак тевтонско-татарско-блгарски поступак подсећа нас на последњи крик смртно рањене звери. Груба је сила испршила и последњу своју снагу; она је у агонији; часови њенога живота избројани су. Света Русија својом силном песницом задаће јој последњи смртоносни ударац. Она је већ замањута и казна већ сустиже Татаро-Немце. В.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Док у Европи рат ступа, како изгледа, у своју последњу и најакутнију фазу, дотле се у Америци развија све живља агитационо борба око избора новог пред-

седника Сједињених Држава. Ова прекоокеанска борба у политичком погледу интересује веома и Европу, јер као адут у изборној борби Америке употребљује се и држање према европском рату. У главном су истакнута три кандидата: Вилсон, Рузвелт и Хуг. Републиканске странке истакле су последњу двојицу, демократска пак Вилсона. Међутим, како се Рузвелт одрекао кандидатуре у корист Хуга, то републиканске странке имају сад само једног кандидата и тако је Хугу осигуран избор за председника. Хуг, бив. професор права на једном универзитету и виши судија познат је као велики непријатељ Немаца. И он, као и његов пријатељ Рузвелт замерали су Вилсону умерено држање према Немачкој. Избор Хуга за председника Сједињених Држава даће политици Америке више одлучности, а може лако значити и рат са Немачком.

Ратна

Руски успеси гомилају се све више. На свима тачкама фронта забележена су нова напредовања руских трупа. Черновиц је под иадом, борбе се воде већ у предграђама и по улицама. Заробљено је нових 6.000 Аустријанаца. До сад су аустријске армије изгубиле 346.000 избачених из строја. Сви немачки попушаји офанзиве осуђени су. Последњи телеграми јављају, да руска артиљерија снажно бомбардује Лавов.

Сви нови немачки напади на мајур Тиомон одбијени су. Немачка акција пред Верденом иочине све више малаксавати. Ерве у «Виктоар» ишше: «Ово су нове и последње немачке армије, које сада кришом пред Верденом».

Талијани су постигли нове успехе у Вал Ламарини и одбили су серију аустријских против-напада.

Преглед грчке штампе

»Неа Алатија«, поводом атинских изгледа, који се управо своди на један припремљен напад на уредништва венизелистичких новина, »Неа Алатија«, данас једине новине које заступају владину политику, изражава жалење што се такви догађаји дешавају близу данашњим тренутцима који се могу сматрати као најкритичнији које је Грчка икад доживела. Нада се, због тога, да су се творци њихови покајали; да се неће поновити, и да ће се према кривцима по-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0-20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесарима и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту сласти преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције »Друштво грчке штампе« ул. Б. Латарактоу бр. 5, близу главне поште.

стушити по закону. Јер би било кобно кад би супротна страна узела да се свети. То би био прави устанак, почетак грађанског рата, који би довршио дело пропаста чији дух већ одавно кружи над Грчком и око Грчке. Провалија зјани пред нама. Стигли смо већ до ивице њене. Време је, чини нам се, да чврсто станемо на својим ногама.

„Ела с“. Грчки влада залуд чека да јој Споразум објасни зашто је наредно блокаду грчких обала. Да споразум не жели уопште да разговара и преговара с овом владом види се и по томе што је генерал г. Мосхонулос постао њен пуномоћник, који ће према личноме схватању претресати и решавати сва питања која искрсну између нас и Савезника. Ови су дакле престали да признају владу г. Скулудиса као владу грчку, и то стога што је сматрају неуставном. Зашто би, у осталом, и тражили промену ове владе, кад би било друкчије?

„Македонија“. Из свих центара европских потврђују се колосални успеси муњевите руске офанзиве, која је била неочекивана и која је свет запрепастила. Огромни број заробљеника и ратног плена показује да се бели Медвед сасвим већ разбудило. Он је Аустријанцима задао страховити удар у врло zgodном моменту: ослабиће притисак на француском и талијанском фронту; онемогућава се чувени напад на војску генерала Сараја; и најзад, отвара се нова фаза у овом огромном рату, фаза чија прва појава није ни најмање повољна по средње европске државе.

Ми Грци са особитом радосћу пратимо ове запрепаштујуће успехе једноверне царевине, јер ће они дефинитивно раскинути окове ропства које за слободне народе кују тевтонска надменост, бугарска лакомост и турски деспотизам.

„Фос“. Потврђује се да су Бугари почели слаати нову војску на румунску границу. Ту војску чине нови привремени пукови састављени од војника који су узети из разних варошких гарнизона.

Односи између Румуније и Бугарске постали су веома затегнути у последње време, и веза је између обе земље потпуно прекинута. Не може се знати због чега је настала ова промена у односима, али је извесно да се у Румунији спремају да подсеку мало бугарску мегаломанију и да спрече опасност од једне велике Бугарске.

Пол-Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

Са нашег фронта

Солун, 3. јуна.

У околини Вардара дан је у главном прошло на миру.

На Аржанском језеру бомбардована је непријатељска артиљерија. Само на једну тачку бачено је преко 200 пројектила тешког калибра.

Око Ипра

Лондон, 2. јуна.

Јуче, око 1 и по час извршиле су Канадске трупе успешан напад сев.-зап. од Зилбека. Њихов циљ био је повраћање једне наше старе позиције, у чему су потпуно успели. Напад је почео јужно од шуме Сантнер до једне тачке удаљене преко 1500 јарди. Непријатељ је у току овог напада претрпео врло велике губитке. У рукама храбрих Канађана остала су три немачка официра и 123 војника.

Глад у Алзасу

Лондон, 2. јуна.

Овдашњи листови сазнају из поузданих извора да у Алзасу бесни глад. Становништво се побунило и дошло је до великих нереда.

Талијански комунике

Рим, 2. јуна

У пределу између Адиге и Бренте интензивна акција артиљерије. Напредујемо увек у пркос огорченом отпору непријатељевом.

Наше трупе постигле су нове успехе у Вал Лагарини. Једним сјајним нападом заузеле су утврђену линију од висова Пармезана до речице Рижини. Сви аустриски против напада пропали су.

На фронту Позине и Астиса узајамно бомбардовање. Непријатељ је отеран са Мозелини и повлачи се испред наших трупа.

У Вал Сулани непријатељ је покушао напад, али је одбијен са огромним губицима.

У Карнији и на Сочу уобичајена акција артиљерије и сукоби мањих оделања.

Осујеђен је напад непријатељев на Трилић.

Неколико бомби бачених на Венецију проузроковале су врло мале штете.

У току 31. маја наши торпелери бомбардовали су са успехом једно место војне важности близу Паренца у Истри. Све су се јединице вратиле нетакнуте изузев једне која је врло мало оштећена.

Наш авијатичари бацила су неколико бомби на војне логоре и магацине код Трста.

Сјајне руске победе

Петроград, 2. јуна.

На путу који води из Владимира у Волинск непријатељ се одупије са великом огорченошћу. Борбе се развијају западно од села Зартурци Миједније против Луцка. Владимира, Волински.

У пределу Заргурца наше трупе

потискујући непријатеља продрле су на ону страну села Козини.

Северно од Бучаца, у пределу на десној обали Стрине непријатељ изводи јаке противнападе.

У јучерашњим борбама, наше су трупе успеле такође да потисну непријатеља заузевши висове обала западно од Стрине. У пределу Гаиворонко Кобулмир јужно од Дњестра заузеле смо Смиакни.

Борба ради заузећа мостобрана Черновца наставља се.

На фронту Двине Немци су отворили снажну артиљеријску ватру на мостобран Инскула.

Јужно од Свидролана одбили смо покушаје непријатељеве, да се приближи нашим положајима.

У пределу Бабановића и више на југу до предела Полесића у току јучерашњег дана било је више сукоба са знатним непријатељским деловима.

Кавкаски фронт. — У правцу Багдада зауставили смо непријатељску офанзиву.

Петроград, 2. јуна.

На целом западном фронту од дела јужно од Полеси до румунске границе наше су трупе наставиле да потискују непријатеља.

У току дана задобили смо нове заробљенике и нов плен и то: 20 официра, 6000 војника, 6 топова, 10 мицтраљеза као и велики ратни материјал.

Више непријатељских елемената налазећи се потпуно одсечени и дезорганизовани предали су се нашим војницима.

У борбама од 24. до 29. маја трупе генерала Шчербачева заробиле су на једном релативно незнатном сектору 414 официра и 17.000 војника, а заплениле 29 топова, 34 мицтраљеза, 56 сандука муниције као и осталог ратног материјала.

Према последњим извештајима непријатељ је на разним местима оставио тако велике количине ратног материјала, да је немогуће у кратком периоду времена одредити њихову тачну вредност. Тако на једној тачки остављен је материјал за 30 врати жел. пруге.

Њујорк, 2. јуна.

„Ворлд“ цени аустриске губитке у Волинији као два пут веће од броја заробљеника. А то значи, закључује чувени амерички лист, да су аустриске армије у нареду и да Немци никад неће моћи заузети Верден због овог слома.

Пред Черновицом

Берн, 3. јуна.

Према обавештењима из аустриског извора, руска коњница у Волинији стигла је до Терчина. Руси заузимају у Буковини линију Черновиц Сијати и Ходорента. Јуче су борбе вођене по улицама Черновце.

Петроград, 2. јуна.

Руси су пресекали комуникације и релеје аустриске, који су везивали Черновиц са севером. Војне и ци-

вилне власти напустиле су варош.

Аустриски званични телеграми не спомињу више име Черновиц и говоре о северо-истоку.

У Буковини су Руси залобили 5.500 нових заробљеника.

Париз, 2. јуна.

„Ехо де Пари“ јавља, да су Руси заузели Жупанов и да су и са јужне стране опколили Черновицу. Пад старе престонице Буковине само је питање часова, пошто је она готово сасвим блокирана. Борбе се воде у предграђима и прелазе и у саме улице вароши.

Лондон, 2. јуна

Један телеграм из Копенхагена, датиран данас, саопштава да коресподенти бечких и берлинских листова на фронту представљају ситуацију у Галицији и Буковини као веома озбиљну. Компетентни војни кругови немачки држе да су аустриски губици у току последњих неколико дана на 400.000 људи.

Коресподент „Берлинер Тагблата“, на фронту Буковине вели да је сада руска артиљерија исто тако добра као и централних држава и додаје да Руси нападају са невероватном манатошћу. Отпор је био немогућан даје.

и напади су се обнављали таквом брзином, да аустриски пукови нису имали времена да своје топове онеспособе. То се уосталом види и из самих руских коминика.

Бомбардовање Лавова.

Лондон, 2. јуна

Према телеграмима из Петрограда, руска артиљерија отпочела је већ бомбардовање Лавова.

Бомбардовање турских обала

Митилена, 2. јуна.

Једна енглеска крстарица бомбардовала је положаје Климе и Скрофе на обали Мале Азије. Проузроковане су велике штете.

Борбе у Јерменској

Петроград, 2. јуна.

Наше трупе заузеле су готово без борбе нове положаје у правцу Барбеџира.

Турци су покушали више против напада, али су сви пропали. Турски генералштаб шаље на овај фронт журно појачање.

Подвиг руског сумарена.

Штохолм, 2. јуна

Један руски сумарен потопио је јуче у Балтичком Мору две немачке

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Генерал Сарај у срп. логору.

Јуче је генерал Сарај извршио инспекцију српског логора и био је потпуно задовољан својом визитом.

Допала му се нарочито чистота; организација логора је тако исто на своме месту. Здравље у војсци изванредно добро.

Јучерашња канонада.

Јуче по подне чуло се у вароши доста живо пуцање из топова. Становништво је било без разлога узнемирено, пошто су јуче у близини Солуна српске трупе вршиле вежбања у артиљеријском гађању.

Нови француски војни аташе.

За новог војног аташеа француске владе у Атине наименован је генерал Бусовије.

Мисија министра Самба.

Из Атине јављају, да ће тамо данас стићи француски министар г. Самба у специјалној мисији код грчке владе.

Саобраћај са Кавалом.

Јутрошњи солунски листови доносе, да ће Савезници допустити обнављање путничког саобраћаја са Кавалом. Путници, пошто се претходно легитимношу моћи ће ићи у Кавалу. Међутим забрана за трговину са Кавалом остаје и даље у важности.

Питање о блокади.

Према телеграмима из Атине Савезници још нису учинили нове кораке код грчке владе у питању блокаде. Али, како се чује, они су већ од својих влада

добили нове инструкции у вези са одлукама лондонске конференције.

Јуче су у згради енглеског посланства имали конференцију посланици Русије, Француске и Енглеске.

Одликовање бив. грчког консула у Битољу.

Бивши грчки консул у Битољу г. Јосиф, који је у последње време вршио дужност шефа грчког пресбирора у Солуну добио је једно ретко одликовање. Изписао је указ грчког краља, којим му се одобрава ношење Крста Почасне Легије подареног му од француске владе.

Како сазнајемо, г. Јосиф по позиву своје владе отпутоваће сутра у Атину.

Наш Црвени Крст.

Главни Одбор Српског Црвеног Крста, послао је у Женеви, као своје делегате, два своја члана и то: д-р Јеврема Жујевића и Ђорђа Радојловића.

Путовање морем.

Сазнајемо, да сви који у будуће буду путовали морем морају бити снабдевени француским сертификатима.

Беседа игумана Методија.

У недељу 5. ов. м. у орд. Срп. Православној Цркви Св. Саве служиће и беседиће игуман Методије Ж. Миловановић.

Служба почиње у 7 и по часова а свршиће се у 9 часова пре подне.

На трамвајској станици испред Беле Куле (идући од »Олимпоса«) и код Беле Куле жандарми Месне Команде показиваће онима,



који питају, пут за цркву. Из канцеларије Месне Команде 3. јуна 1916. бр. 1882.

Општа радост у Русији.

Вести о сјајним победама руских трупа изазвале су неописано одушевљење по целој Русији. Тако «Вестник» јавља: „Према извештајима примљеним из разних места Русије, велике руске победе изазвале су неописано усхићење у становништву. Благодарна се службе по црквама. По улицама и на јавним местима влада велика веселост. Новине pune телеграма о руским победама отржу се просто из руку продаваца и разграбљене су за неколико тренутака. Патриотске манифестације приређују се свуда.

Руско-румунски инцидент.

Поводом руско-румунског инцидента саопштава руска агенција „Вестник“ следећи коментар:

„Недавно, једно незнатно одељење руских трупа, од прилике једна чета, прешла је случајно румунску границу код Маморнице. Овај догађај, који налази своје објашњење у факту да је граница на томе месту нејасно одељена био је предмет анкете на лицу места. Руски генерал изразио је своје жаљење румунском генералу, који је дошао да изврши анкету и уверио га је да су руске трупе стигле у Маморницу погрешком и да ће се одмах повући на руску територију.

Нереди у Берлину.

Економска криза у Немачкој постаје све акутнија. Према вестима из Букурешта, дошло је до великих нереди у Берлину. У једном делу Берлина, у Шарлотенбургу ухапшено је блица, што су узели учешћа на једном митингу против економске кризе. Кад су ови спровођени у затвор дошло је до великих нереди. Маса је хтела да ослободи невинно похапшене људе и полиција је интервенисала.

За време док се ухапшенима судило избила је побуна становништва у многим квартовима Берлина. У току ове побуне стакла на радњама су подувана, трговине са животним намирницама су опљачкане и оштећене.

Као што се види, у Немачкој сваки даном иде све лепше.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Немачки командант Либаве изјавио је, да берлинска влада даје као поклон 19 марака свакоме дечаку и 12 марака свакој девојчици, рођеној од жене тога предела и зота немачког војника.

— Према извештају министра земљорадње стање жетве у Русији ове године биће врло добро.

— Јављају из Женеве, да се врше проба са једним новим диновским цепелином. Његова форма разликује се мало од досадашње. Дужина му је 240 метара, запремина 54.000 кубних метара, има 7 мотора. Наоружан је митраљезима, топовима, апаратима за бомбе и торпеди. Моћи ће достићи висину од 5000 метара.

— Један енглески монитор потопио је један немачки сумарен близу обала Белгије.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Париз, 3. јуна.

Руски извештај јавља да су заробили 6.000 војника, 20 официра, 6 топова и 10 митраљеза. Черновицу су прекинуте комуникације са севера, а са југоистока и истока је потпуно оисађен. Варош се налази у једном неиздржљивом стању. За Аустрију је важно да дуже задржи варош како би могла да боље припреми повлачење. Оно је веома угрожено. Више је аустријских генерала оптужено да су напустили положаје. Сви ће бити предати војном суду. Беч је пун избеглица и раненика. Цар више не прима никога.

Лондон, 3. јуна.

„Ивнинг Стандард“ потврђује вест да је портфељ министра војног попућен Лорду Дорру, Черчилл примио би портфељ министра муниције.

Беча, 3. јуна.

Према обавештењима из Беча, Аустријанци су претрпели нов велики пораз. Њихов отпор слаби све више. Лавов је пун избеглица, који беже испред руских трупа.

Из Берлина јављају, да су Аустријанци принуђени да се повуку из северо-западног дела Буковине услед надмоћности руских трупа.

Париз, 3. јуна.

Немачки коминики веле, да је потребно извршити концентрације ради новог напада на Тиомон, као и предузети мере за заштиту од руских напада и помагање Аустријанаца. Према свему изгледа невероватно, да ће Аустријанци наставити своје нападе на мајур Тиомон.

И СПИСАК

Војних обвезника бегунаца који се до сада нису јавили војним властима иду су се удалили из команде:

- Христа Ванић служитељ на оријенталској жељезници, Стеван Д. Михајловић председник општински, Пера Станковић трговац из Пирота, Алекса Станковић трговац из Пирота, Ђорђе Капковић из Прилипа трговац, — Димитрије С. Дешић, Павле Јордановић, Димитрије Поповић, Вукоман Матијевић, Крста Маринковић, Иван Видић, Ђорђе Атанасијевић. Никола Марковић, Михајло Јовашевић. Риста Антић, Пантелија Артемијевић. Нићифор Израиловић, Риза Јупузовић, Муслим Мамут, Алија Ђемаиловић, Јашар Муслимовић, Глигорије Ђусијевић, Рустем Мемед, Ахмет Максут, Милан Митић, Божићар Ј. Стојановић, Барјам Зулфи, Ахмет Зулфи, Максут Сулејман, Абдула Синан, Максут Џиновић, Штерја Поповић, Спаса Србовић, Станимир Зајмовић, Тодор Вуковић, Шабан Авадија, Димитрије Савић, сви раније радили у Енглеском логору, Риста Христић трговац из Младеновца, Јован Дурмас војник пограничар 20 чете, Чедомир Марјановић жандарм Битољског одреда, Милош Трловић жандарм би-

тољског одреда, Велисав Кувекаловић жандарм битољског одреда. Младен Стаменовић војник 18 пограничне чете Петар Н. Стаменковић жандарм битољског одреда Миленко Ђорђевић бив. поелини при Министарству Војном, Настас Петровић бив. послани при Министарству Војном Милан Стојановић жандарм битољског одреда, Бор. Милутиновић жандарм битољског одреда, Китан Велички војник 3. чете I бат. I пука, Коста Ђорђевић, војник 3. чете I бат. I пука, Синиша Станојевић војник 18 пограничне чете, Светислав Живковић војник 4 чете I бат. XIV пука. Младен Покић војник чете I бат. XIV пука, Величко Мишић војник 3 чете I бат. I пука, Савва Мишић војник 3 чете I бат. I пука, Максим Костић болничар, Манојло Стојковић болничар, Рајко Максић војник 1. чете IV бат. II пука, Никола Јовановић војник 1. чете I бат. I пука, Рајко Божић војник 2 чете IV бат. II пука, Борисав Јовић 2 чете IV бат. II пука, Дим. Стојановић војник 3 чете I бат. I пука, Васил Стојановић војник 1 чете I бат. XIV пука, Сибин Петровић жандарм битољског одреда, Стојадин Јовановић војник I чете II бат. I пука, Митар Илић војник 3. чете I бат. XIV пука, Рака Ђорђевић војник велешке чете, Раденко Радуловић војник ибарске чете. Димитрије Анастасијевић, адвокат из Скопља, Риста Јанићјевић адвокат из Скопља, Сотир Лазаревић коморџија XIV пука, Радоња Славковић војник ибарске чете Лудвик Киндал добровољац комбинованог чука, Гаврило Трајановић из Америке технички инжењер, Коста Баришић из Шапца скретничар и Бранко Нишковић землоделац из Војке Срем.

Пошто напред именовани обвезници нису се хтели до сада пријавити српској рекрутној комисији у Солуну да регулишу своју војну обавезу, а неки пак ид њих или су се сами удалили из команда или нису престали рекрутној комисији да се упуते на службу, то се под данашњим оглашавају за војне бегунце, и са њима се у свако време кад год се ухвате поступи као војним бегунцима.

Из канцеларије српске рекрутне комисије у Солуну 26. маја 1916. год. Бр: 422.

ПАРИСКА АПОТЕКА
Солун - улица Нике 41 - на кеју
Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима
Сви су препарати и лекови оригинални
Хемијска лабораторија за све врсте анализа.
Говори се српски

Најновије у Солуну
Позориште Кинема „Алхамбра“
БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.
на самом кеју.
Директор С. МОЗОРИНИ

Кинема позориште „Алхамбра“ отворено је прошлог петка пред многобројном и угледном публиком. Заиста «Алхамбра» је једини локал који ће најрадије посећивати отмене породице солунског друштва, пошто је цео програм солидан а локал елегантно укусно удешен. За то ће и бити најомиљенији стањак солунског отменог друштва—High-life. — Вечерас сви у Алхамбру. Суботом и недељом дневне представе са спуштеним ценама. Вечерње представе почетак у 9 час.

пажња Србима!
Нова пивница и ресторација код **„РУСКОГА ЦАРА“** улица Нике бр. 21, од 4. јуна отвара се поменута радња под управом познатог београдског и нишког обр-келнера — заступника „Хотел Оријента“
КУЈНА права сриска
Свако јутро сриски гулаш, кулбастича и т. д.
Увек хладног пива, шрицера, вина и сриске каве.
За посету моли
1—5 **Коста Поповић**, нишлица

Под закуп Хотел Марсељ
до цариградске станице
издаје се одмах због другог новог предузећа
Хотел има 16 лепих пространих соба са великом кафанском салом, те је подесан и за канцеларије војних надлештава.
За услове обратити се у самом хотелу сопственицима
1—10 **Браћи Чомића**, из Битоља

Наша мила
†
Наталија — Наца
умрла је у Београду, о чему извештавамо сроднике и познанике.
Ожалошћени:
Божа Стевановић благ. Извозне Банке, са седморо деце.

†
У недељу 5. јуна 1916. год. у 9 часова пре подне, у солунској српској цркви даваћу мојој браћи:
МИРКУ С. МАРКОВИЋУ
каплару 1. чете 1. бат. 4. пука дрин. дивизије I. поз. годишњи парастос а
МИЛИЋУ Ђ. ГИЗДАВИЋУ
трг. са Рашке, обвезнику последње одбране дрин. див. полу-годишњи парастос, који пострадаше у овом рату.
Молим пријатеље и познанике да присуствују истом.
1. јуна 1916. год.
у Солуну.
2—3
Тужни за браћом до века игуман **Виктор Гиздавић**, са родбином.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак**Оросди -- Бак**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбике и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

МЕЊАЧКА РАДЊА

Баруха Салтиела и Скапа

Препоручује се својом солидном рад-
њом, при размени свију врста нов-
чаних вредности по дневном курсу.
СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР. 8.

Стовариште женских шешира и
велики избор најмодерније робе
за даме

Д. ХРИСТИДЕ

СОЛУН

Улица Смишци бр. 17.

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА И ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА
„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

БАЛОНИКА**ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 див.
ПЕРФЕКЦИОН 24 < 1 <
БОГША 24 < 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

22—60

**У Солуну је најпризнатија
ФРАНЦУСКА АПОТЕКА**

У ЗГРАДИ ФРАНЦСКЕ БОЛНИЦЕ

— до Отоманске Банке —

Справља све лекове најсавесније и најстрожије по рецептима.

Има на стоваришту све специјалитете и лекове.

Препоручује нарочито

БОГАТ ИЗБОР АРТИКАЛА ЗА ТОАЛЕТУ

И

ОВЕ ВРСТЕ ПАСТА ЗА ЗУБЕ

4—5

ДРОГЕРИЈА

„ГУСЛАР“

ИЗ БЕОГРАДА

У своје магацину у Ираклијевој ули-
ци — сокачић између бр. 5 и 7

Има на продају:
ФОТОГРАФСКИХ ПЛОЧА,
СИРГ-ТНЕ ЕСЕНЦИЈЕ,
МЕДИЦИНСКИХ САПУНА,
КРЕМ СИМОН ПОМАДЕ И ПУДЕРА
ЕНГЛЕСКОГ КРЕМА ЗА ОБУЊУ И
ПОЗНАТОГ НИЦА - ЗЕЛТИВА.

4—5

ВЕЛИКИ И ЕЛЕГАНТНИ БЕРБЕРСКО-
: : : ФРИЗЕРСКИ САЛОН : : :**Али Назим**

На Тргу Слободе преко пута хотела «Олимпос»
Чистоћа примерна. Послуга брза.

— Говори се српски —

Велико стовариште косметика,
жириса, брковеза и свих артикала
за тоалету.

15—15

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1 —, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

15—15